



5月9日，塞尔维亚电视台新闻节目对塞尔维亚冰淇淋、葡萄酒在中国市场受青睐进行了报道。报道中，呈现了游客在张家界武陵源景区奇峰秀水间品尝塞尔维亚冰淇淋和葡萄酒以及授予张家界市武陵源旅游产业发展有限公司 战略合作伙伴 荣誉证书等画面。据了解，2022年以来，武陵源区与塞尔维亚建立友好合作关系，加强商贸合作，进口塞尔维亚冰淇淋和葡萄酒，为游客提供了更加优质和国际化的旅游产品，受到广大游客青睐。图为电视呈现的一帧画面。 唐小花 摄

一级野生保护动物金雕出没 将飞行中无人机 带 走

张家界高铁西站 成为湖南第二大枢纽站

本报讯（张旅）高铁时代，全国城市传统枢纽站很多被颠覆了。普铁时代，湖南的火车枢纽站中，怀化站始发终到车次仅次于长沙，排名全省第二，而张家界站却排在了五名以外。但高铁时代，这一状况已完全颠覆，根据最新数据排名（从2023年5月12日和13日的客运列车运行图数据，提取G字头、D字头和C字头列车的始发终到车次数据，统计得到各城市的始发终到车次数量），张家界高铁西站以70趟始发终到车次排名湖南第二，仅次于长沙南。

5月12日和13日这两天，全国共开行8188列不重复的G字头、D字头和C字头列车 261座城市有开行始发或终到列车，其中数量达到70列的城市有53座。而且这张图上显示的，湖南省也就只有长沙南站与张家界西站上榜。如果石张高铁建成通车，那么张家界高铁西站将是张吉怀、黔张常、石张、包含武贵在内的多条高铁交汇站，这一数据还要大幅提升。张家界高铁站地位将会进一步得到提升。

中湖乡： 水果采摘正当时

本报讯（覃蕾）近期，乡村采摘游持续火热，不少游客市民前往武陵源区中湖乡踏青、观光、采摘，到大自然中放松身心，就近体验假期的美好时光。

在中湖乡青龙垭村樱桃采摘园，慕名而来的游客市民三三两两穿梭于园里，大人小孩尽情享受着采摘的乐趣。市民周女士说：平时住在市区，这次正好趁着放假带着小朋友来这里采摘樱桃，体验采摘乐趣，共同感受假期的温馨时光。

樱桃采摘园的旁边，是一片桑葚园，阳光下的桑树绿荫成海，一串串紫红如玛瑙般诱人的果实掩映其中。随手摘下一颗品尝，芳香清甜。桑林间欢声笑语满溢，游客、市民们或打卡拍照，或采摘尝鲜，乡味野趣让人流连忘返。桑葚园负责人表示，后期，还将逐渐上市李子、黄桃、八月瓜等多个品类的水果，欢迎广大游客市民前来采摘品尝。近年来，中湖乡青龙垭村大力发展桑葚、樱桃、黄桃、李子等特色产业，积极盘活土地资源，有效带动了当地农民务工增收致富，为乡村振兴注入活力。

本报讯(吴明波 甘政)5月10日上午，张家界市民的朋友圈一条景区老鹰正面攻击无人机的视频被广泛转发，不少市民打趣评论道，这是现代科技与大自然的真实碰撞，野生老鹰的战斗力爆表。

据当时操作无人机的“飞手”张雪介绍，她是桑植县融媒体中心的记者，当天接到去张家界九天峰峦景区拍摄宣传片镜头的任务。

大概是早上8点，我们去拍摄九天峰峦景区的宣传视频，刚起飞没多久，正在拍摄，我看见它迎面飞来，我还很兴奋地跟同事说我拍到鸟了，刚说完无人机就被抓走了！

张雪介绍，当时起飞后都很顺利，拍摄了不到2分钟的时间，就看见一只很大的鸟急速飞向无人机。从它正面出现在画面中，再到抓住无人机带离，最多就30秒钟。

根据无人机拍摄到的画面，无人机正在匀速飞行时，不远处的一岩壁上一只老鹰直奔无人机，慢放镜头发现老鹰在接近无人机时，还做了较大幅度的转圈，像是捕获猎物前，为迷惑猎物做的姿态调整。慢放才知道是一只老鹰，还能清晰地看到无人机的螺旋桨在旋转，所以它抓住无人机没多久，就把无人机抛在了树林中。

无人机被带走后，张雪和同事迅速向最后的定位去寻找，因为是原始森林，四周山高林密，在经过一个多小时的攀爬后，他们靠近了定位点，但因为面前陡峭的岩壁和高大的林木，在没有专业工具帮助下实在无法继续靠近寻找，他们只得放弃寻找。

视频中出现的鸟类，其羽毛为金褐色，尾羽灰褐色，双爪为金色，飞行速度极快，基本确定为国家一级保护动物金雕，属鹰科类。从事野生动物鉴定工作十多年的桑植县风景名胜区管理局副局长、野生动物工程师谷祺分析认为，金雕以其敏捷的飞行能力著称于世，以中大型的鸟类和兽类为食，繁殖季筑巢于山谷峭壁的凹陷处。眼下是正值金雕的繁殖期，当天的无人机进入了金雕的护巢范围，为保护其尚在繁育的雏鸟，金雕才做出了这次捕捉的占区行为，这种行为并不常见。

桑植生态环境良好，生物种类多样，是全球200个重要生态区之一、全国17个具有世界意义的生物多样性关键地区、全国三大国药库之一。近年来，桑植县将生态资源转化为生态优势，把生态优势转化为发展动能，让良好环境成为经济社会健康发展的重要支撑，探索国家生态产品价值实现机制试点，做强做大全域旅游，实现绿水青山与金山银山有机统一。

一周回眸

●张家界市博物馆、张家界大峡谷等19家单位被认定为我市首批中小学生研学实践教育基地。

●永定区获批 张家界莓茶 湖南省地理标志产品保护示范区。

●6月9日起，市城区将新增132处电子警察。

●慈利博物馆将于5月18日全新开放。

●5月5日，交通运输部发布《关于2022年度十大最美农村路等拟推选名单的公示》，湖南省张家界市武陵源区插园公路等10条路入选2022年度十大最美农村路拟推选线路。

●为护航旅客身体健康和旅行安全，武陵源景区近日上线运行移动救护巡诊车。

●2023年张家界市桑植县乡村文化旅游节拟定于10月在刘家坪白族乡举办。



●5月11日上午，一游客在张家界国家森林公园阿凡达观景台因食物呛到气管而呼吸不畅，需要救助。袁家界景区管委会获悉后立即启动十分钟景区应急救援救治圈，急救体系巡逻队员迅速赶到现场，一边帮助游客将食物排出体外，并将客人安全、快速地运送至百龙天梯下站等待的救护车上进行治疗。

●近日，河北承德段明旭夫妇骑行5天终于到达张家界，来到武陵源风景区后直呼：太美了！

●第三届中非经贸博览会将于6月29日至7月2日在长沙举办，目前已有45个国家报名参加。

●5月9日，湖南湘江新区大王山旅游度假区云巴开通。

●第二批国家级文明旅游示范单位名单公布，湘西矮寨十八洞德夯大峡谷景区、宁远县九嶷山舜帝陵景区、湖南省中国国际旅行社入选。

●5月9日0时至5月15日24时，长沙梅溪湖周边、湖南国际会展中心周边等多个区域禁飞。

●2023世界旅游城市联合会长沙香山旅游峰会于5月9日至12日举行。

●国内唯一完备的汉代丝缕玉衣将于近期亮相长沙。

●5月10日，贵（贵阳）南（南宁）高铁联调联试正式开始，预计年内开通。

●三江源国家公园管理局发布通告，禁止在三江源国家公园核心保护区开展旅游、探险、穿越等活动。

●国家移民管理局发布通告：5月15日起全面恢复口岸快捷通关。